

Профориентационная работа ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России

Важным аспектом работы ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России является профориентационная деятельность.

Традиционно в первую субботу октября на площадке ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России проходит Всероссийский фестиваль науки «НАУКА 0+» где силами СНО, для школьников республики проводятся лекции, мастер классы, занятия, викторины. Ежегодно это мероприятие посещает около 500 учащихся школ.



В рамках проекта «Активные каникулы» на осенних каникулах 2022 были проведены встречи с руководством СОГМА, лекции и занятия на кафедрах для старшеклассников школ РСО-Алания, группой волонтеров-медиков СОГМА были проведены мастер-классы по основам первой медицинской помощи: сердечно-легочной реанимации, остановке кровотечения, транспортировке пострадавшего, приему «восстановительное положение» и оказанию помощи при приступе эпилепсии.

С 2018 года академия организует Зимнюю школу, которая имеет богатую и насыщенную программу, что также дает школьникам возможность увидеть, как устроена жизнь нашей академии. В 2022 году мероприятие прошло в очном и онлайн режиме. Учащиеся знакомят с правилами поступления в СОГМА. Профессорами и заведующими кафедрами академии прочитаны интересные лекции по темам «Интересные факты об организме человека», «Анатомия человека – верная подруга на пути практической медицины». Прочитаны лекции по биологии, физиологии, фармации и химии, проведены занятия в центре аккредитации, где на тренажерах школьники могли освоить несложные манипуляции, гостей ознакомили с навыками по уходу за пациентом, базовым реанимационным комплексом и основами оказания неотложной помощи при основных критических состояниях. Активное участие в организации и проведении «Зимней школы» принимают студенты из зарубежных стран.

На протяжении многих лет в СОГМА на базе центра практических навыков для всех желающих организуется кружок «Юный медик». Его работа заключается в том, что он способствует углублению знаний старшеклассников по основам медицинских знаний, выработке дополнительных умений и навыков диагностирования заболеваний, оказания первой доврачебной медицинской помощи пострадавшим, выполнению некоторых предписаний врача по уходу за больным. С другой стороны, программа направлена на углубление понимания школьниками биохимических и физиологических процессов, протекающих на уровне организма человека, различения нормы и патологии. С лекциями и мастер-классами приглашаются лучшие врачи республики, профессора, аспиранты. В мае на «Дне открытых дверей» вручается сертификат об окончании кружка «Юный медик».

В рамках реализации национального проекта «Образование» в Северной Осетии стартовал проект «Химико-биологическое образование». МБОУ СОШ №27 им Ю.С. Кучиева г. Владикавказа стала базовой образовательной организацией, где он реализуется. Класс задуман как опорный, он должен помочь выявить и решить существующие проблемы химико-биологического образования в республике. Между МБОУ СОШ №27 им Ю.С. Кучиева, СОГМА и Министерством образования и науки заключено соглашение о совместной деятельности в данном проекте. Республикой для школы приобретено оборудование, которому нет аналогов в остальных школах. Это блок оборудования «Человек и здоровье». На этом оборудовании, согласно календарно-тематическому плану, с учащимися класса занимаются преподаватели кафедр СОГМА. Дополнительные занятия по анатомии для учащихся проводят преподаватели СОГМА на кафедре топографической анатомии и оперативной хирургии. В настоящее время проводится работа в трех химико-биологических и медицинском классе.

Проведено множество мероприятий профориентационной направленности: профессорско-преподавательским составом, «Студенческими десантами» и волонтерами-медиками проводятся мероприятия по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся младших и старших классов МБОУ СОШ города и районов РСО - Алании силами на различные темы. Цель таких мероприятий - сформировать понятия о здоровом образе жизни среди учащихся школ. Проводятся экскурсии для школьников в музеи нашей академии. Школьников также приглашали в стоматологическую клинику СОГМА, где ознакомились с работой врача-пародонтолога и ортодонта, детского стоматолога и хирурга, увидели оснащение рентгенкабинета и зуботехнической лаборатории. В заключение экскурсии старшеклассники самостоятельно на моделях попробовали препарировать зубы, что вызвало их особый интерес.

Каждый год, в мае Академией проводится «День открытых дверей» для будущих абитуриентов и их родителей, включающий встречу с руководством нашей академии, ответственным секретарем приемной комиссии, просмотр фильма, снятого об академии накануне ее юбилея, а также концерт художественной самодеятельности, подготовленный студентами ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России.

«День открытых дверей» традиционно завершается экскурсиями в музей истории здравоохранения РСО-Алания и СОГМА, центр аккредитации, ЦНИЛ, анатомический музей, организованными для будущих абитуриентов членами профкома студентов и сотрудниками Академии.